

СПбГУ

ПРОТОКОЛ

совещания директора Института истории СПбГУ с коллективом кафедры истории средних веков СПбГУ

10.08.2024

№ 43/3-02-17

Председательствующий – А.Х. Даудов, директор Института истории СПбГУ.

Секретарь - Д.В. Найденова, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление СПбГУ.

Присутствовали:

Старший преподаватель
Доцент
Доцент
Доцент
Заведующий кафедрой, профессор
Доцент
Доцент
Профессор

Н.А. Бережная
М.И. Дмитриева
Е.В. Кулешова
Е.А. Мехмадиев
А.Ю. Прокопьев
Д.Н. Старостин
Е.А. Терентьева
С.Е. Федоров

Повестка дня:

1. О проведении обсуждения кандидатуры на заведование кафедрой истории средних веков СПбГУ.

-
1. О проведении обсуждения кандидатуры на заведование кафедрой истории средних веков СПбГУ

А.Х.Даудов, А.Ю.Прокопьев

Слушали выступление директора Института истории СПбГУ А.Х. Даудова о том, что с связи с прекращением полномочий А.Ю. Прокопьева в качестве заведующего кафедрой в июне 2024 г. необходимо обсудить выдвинутую кандидатуру на должность заведующего кафедрой истории средних веков. Слушали отчет профессора А.Ю.Прокопьева за 5 лет нахождения на должности заведующего кафедрой. Профессор А.Ю. Прокопьев рассказал, что за 2019 – 2024 уч. г. профессорско-преподавательский состав кафедры сократился и составляет 8 сотрудников, еще один (М.А. Морозов, Библиотека им. Горького СПбГУ) работает по внутреннему совместительству. В рамках педагогической деятельности кафедра выступает системообразующим элементом в трех программах магистратуры – «Становление современной западной цивилизации» (совместно с кафедрой истории Древней Греции и Рима), «История и теория наций и проблемы национализма» (совместно с кафедрой истории славянских и балканских стран), «Россия и Франция в пространстве истории и культуры» (совместно с кафедрой истории Нового и Новейшего времени), при этом среди студентов увеличилось количество студентов из стран Содружества Независимых Государств. Появляются первые обучающиеся из Китайской Народной Республики. Следует отметить большой

интерес обучающихся по программам бакалавриата к элективам, читаемым сотрудниками кафедры, а также высокий уровень работы студенческого научного общества кафедры. Кафедра организует крупные научные мероприятия – конференции, семинары, которые являются школой для развития науки для студентов и аспирантов и собирают внушительное количество участников («Британский мир», «Курбатовские чтения», цикл конференций в рамках совместной магистерской программы «История и теория наций и проблемы национализма»). Несмотря на сложную политическую ситуацию сохраняются продуктивные связи с зарубежными коллегами: издаются совместные статьи, коллективные монографии. За истекший период наблюдался научно-карьерный рост профессорско-преподавательского состава кафедры – старшие преподаватели Е.А. Мехамадиев и Н.А. Бережная были избраны на должности доцентов. Стабильны высокие показатели индивидуальной научной работы сотрудников кафедры – статьи, индексируемые в WoS и Scopus, монографии и др. Все сотрудники кафедры участвуют в грантах научных фондов, являются исполнителями или руководителями. Запланированную нагрузку сотрудники кафедры выполняют и перевыполняют. У некоторых сотрудников объем нагрузки превышает средний по Университету. Кафедра по-прежнему выступает одним из ведущих центров по экспертной деятельности: регулярно готовит отзывы в качестве ведущей организации, а ее сотрудники выступают официальными оппонентами на защитах диссертаций. Кроме этого, сотрудники кафедры занимаются редакционно-издательской деятельностью, являются членами редколлегий и редакционных советов ведущих специализированных научных изданий России. Кафедра журнал Proslogion выходит два раза в год, является одним из самых востребованных, индексируется в системе Российского индекса научного цитирования (РИНЦ). Кафедра поддерживает коллегиальные и партнерские отношения с ведущими московскими и региональными научными центрами, ее сотрудники регулярно участвуют в совместных научных мероприятиях.

По предложению А.Х. Даудова коллектив кафедры приступил к обсуждению выдвинутой в мае 2024 г. на заведование кафедрой кандидатуры А.Ю. Прокопьева. Выступили С.Е. Федоров, Е.В. Кулешова, Д.Н. Старостин. По мнению С.Е. Федорова, А.Ю. Прокопьев по своим профессиональным, административным и человеческим качествам достоин быть переизбранным на должность заведующего кафедрой. Е.В.Кулешова подчеркнула крупные организаторские и профессиональные качества А.Ю. Прокопьева. Д.Н. Старостин особо отметил внимательное отношение А.Ю.Прокопьева к проблемам коллег, его готовность всегда прийти на помощь, сплоченность коллектива под его руководством. М.И. Дмитриева, Н.А. Бережная, Е.А.Мехамадиев и Е.А. Терентьева поддержали выдвижение кандидатуры А.Ю.Прокопьева на должность заведующего кафедрой истории Средних веков.

По итогам обсуждения и предложению С.Е. Федорова решено приступить к открытому голосованию по кандидатуре А.Ю. Прокопьева. Результаты голосования: «за» кандидатуру А.Ю. Прокопьева – 7, «против» - 0, воздержались – 0.

1.1. По итогам обсуждения и результатам открытого голосования («за» - единогласно) поддержать выдвижение кандидатуры проф. А.Ю. Прокопьева на заведование кафедрой истории Средних веков.

Председательствующий



А.Х. Даудов

Секретарь



Д.В. Найденева